

# ПЛЮССКИЙ КРАЙ



Издается с 1935 года



Индекс для подписки 53509

С Р Е Д А, 12 апреля 2006 г. № 27 (6907)

СЛУЖБА—01

## В огне погибли люди

**Неосторожное обращение с огнем вновь стало причиной трагедии: сгорел жилой дом в д. Модолицы, в огне погибли люди.**



На месте трагедии в д. Модолицы.

Как нам сообщил начальник ОГПН по Плюсскому району И. Пахолков, телефонный звонок в пожарную часть раздался около часа ночи 9 апреля. Звонили из д. Модолицы. Пожарная команда выехала немедленно. Жилой дом и сарай уже пылали вовсю. Как потом было установлено, пожар начался изнутри. Причин, повлекших его из-за неисправности электропроводки, печного отопления, установлено не было. Скорее всего, загорание возникло из-за непотушенной сигареты. В огне погибли 3 человека: супруги Аникиевич, 1948 г. р., и их 7-летний внук.

Такой вот страшной трагедией может обернуться всего лишь небрежно брошенный окурок. Как правило, отравившиеся угарным газом люди не способны помочь самим себе и спастись. И гибнут еще до того, как свое дело сделает огонь. Так, по всей вероятности, случилось и на сей раз.

— Попутно еще хочу напомнить об опасности весенних палов травы. Кроме того, что они наносят вред природе — повреждают корни новых растений, в огне гибнут насекомые — они еще и представляют угрозу для населенных пунктов и лесов. Примеров этому достаточно. И тем не менее уже первые несколько погожих дней, едва согнавших снег, «отмечены» поджогами травы. «Забава» эта может легко привести к беде. Но, похоже, ни уговоры, ни рекомендации не имеют своего воздействия. Нарушителей правил пожарной безопасности будем наказывать со всей строгостью, — отмечает Игорь Владимирович.

С. Рыбалко.

## МЕСЯЧНИК ЗАКОНЧИЛСЯ, военно-патриотическое воспитание продолжается



На конкурсе «Отголоски войны 41-го».

22 марта состоялось правление Плюсской районной общественной организации ООО РОСТО, на котором подвели итоги месячника военно-патриотической работы.

Как нам сообщила председатель общества Е. Петрова, за активное участие в военно-патриотической работе и за наибольшее количество набранных баллов 1-е место присудили Лядской средней школе, Заплюсская средняя школа с небольшим отрывом заняла 2-е место, на 3-м — Плюсская средняя. Победители от РОСТО награждены дипломами I-III степеней. Кроме этого, председатели школьных первичных организаций отметили грамотами и «Энциклопедией РОСТО».

В ходе месячника 84 школьника смогли поучаствовать в районных стрелковых соревнованиях: 9 человек награждены Почетными грамотами за призовые места, 11-ти — вручили значок «Юный

стрелок».

Во всех школах района прошли уроки мужества. Ребята смогли пообщаться с участниками боевых действий в Афганистане и Чечне, ветеранами и участниками ВОВ, ветеранами труда. Совместно с Центром дополнительного обучения РОСТО провели конкурс рисунков «Отголоски войны 41-го» и «Природа — твой дом, береги его», победители которых также были отмечены грамотами и сувенирами.

— Я признательна председателю школьных первичных организаций и всем ученикам за активное участие, — говорит Екатерина Никандровна. — Месячник закончился, но военно-патриотическая работа, конечно же, будет продолжена. Надеюсь, что подписанные соглашения со школами о совместной деятельности помогут воспитывать у нашей молодежи патриотические чувства.

В. Шимельфениг.

было совершено проникновение и кража золотых изделий. Ведется розыск.

■ Г. Клыкова из п. Заплюсье заявила о проникновении в ее частный магазин и краже из него товарно-материальных ценностей. Это произошло в ночь на 2 апреля.

■ В Запольском лесничестве, вблизи д. Замошья, обнаружена незаконная рубка деревьев.

■ Из администрации сельского поселения «Запольская волость» поступило заявление, что в ночь на 4 апреля из здания администрации похищены деньги. Идет розыск.

■ А. Константинов заявил, что ночью с 1 на 2 апреля около кафе «Рим» его избili и похитили крупную сумму денег. Личность установлена, виновный арестован. Ведется следствие.

■ Поступило заявление из отделения связи в Заполье о совершенном проникновении и краже товарно-материальных ценностей.

А. Яковлев,  
начальник КМ  
Плюсского РОВД.

## Что? Где? Когда?

«Неделя здоровья» в Плюсской средней школе

10 АПРЕЛЯ в Плюсской средней школе состоялось открытие «Недели здоровья». Она продлится по 14 апреля, в ней примут участие и ученики, и педагоги. На классных часах с ребятами встретятся врачи, работники библиотеки. Особые темы их выступлений: предупреждение наркомании, о вреде курения, предупреждение клещевого энцефалита, гигиена подростков. Большое внимание в этот период будет уделено проведению спортивных мероприятий. Как сказала ведущий специалист отдела образования администрации района В. Григорьева, в последние годы профилактика, укрепление и охрана здоровья являются одними из приоритетных направлений работы школ.

С 15 апреля в Псковской области вводится 50%-ный льготный проезд на пригородном ж/д транспорте

С 15 АПРЕЛЯ ПО 31 ОКТЯБРЯ включительно для отдельных категорий граждан вводится 50%-ная скидка на пригородный железнодорожный транспорт. Соответствующее постановление «О социальной поддержке по оплате проезда в железнодорожном транспорте пригородного сообщения» подписано 5 апреля губернатором Псковской области М. Кузнецовым. Пользоваться данной скидкой имеют право региональные льготники, среди которых труженики тыла, участники разминирования территории Псковской области, ветераны труда, реабилитационные лица, лица, пострадавшие от политических репрессий, граждане, награжденные знаком «Почетный донор России», а также награжденные знаком «Почетный донор СССР».

Инвестиции в экономику Псковской области выросли

По данным Псковоблстата, в январе-феврале 2006 г. инвестиции в основной капитал использованы в объеме 226,9 млн. руб., что составляет 159,8% к соответствующему периоду 2005 г. Аналогичные показатели за январь 2006 г. составили: 73,4 млн. руб. (114,8%), а в феврале 151,5 млн. руб. (197,5%) к соответствующему периоду 2005 г.

Собинформ и по данным информгагенств.

## КАНАЛ-02

дело, идет следствие.

■ А. Александров, житель п. Плюсса, заявил о том, что гражданин А. открыто похитил у него мобильный телефон.

Хочу подчеркнуть, что владельцам «мобильников» следует быть осмотрительнее — кражи телефонов участились. Делают это похитители незатейливым способом — в расчете на доверчивость людей. Уяснив, что у вас имеется телефон, некто может убедительно попросить им воспользоваться, чтобы, например, вызвать «скорую». И, получив его, немедленно исчезнуть. Очень неосмотрительно поступают те, кто разговаривает по телефону на улице: «ловкач» легко вырвет у вас его из рук и скроется. Подобные кражи уже не единичны в Плюссе.

Кстати, гражданин А. именно так и сделал: «на секундочку» попросил воспользоваться телефоном. В отношении его возбуждено уголовное дело по статье «грабеж» в совокупности с мошенничеством.

■ Н. Галашина, жительница п. Плюсса, заявила о том, что в период с 22 по 24 марта из сарая были похищены 40-литровый алюминиевый бидон и тележка. Личность установлена, проводится расследование.

■ В. Колосов сообщил о том, что в ночь с 28 на 29 марта с трактора «ЮМЗ», стоящего на территории пилорамы в д. Курья, был похищен гидроусилитель руля. Личности похитителей установлены, ведется следствие.

■ В. Якимов из д. Заполье заявил, что с 13 по 29 марта в его дом совершено проникновение и хищение вещей.

■ Е. Щеглова, жительница п. Плюсса, заявила, что с 26 по 29 марта с чердака дома было похищено вывешенное для просушки белье. Личность установлена.

■ И. Варивода из Плюсы заявил, что путем проникновения в сарай были похищены 35 металлических труб. Личность установлена, ведется расследование.

■ Н. Ильина из Плюсы заявила, что 30 марта в ее квартиру

■ 17 марта житель Краснородска А. Михайлов заявил о том, что в ночь с 14 на 15 в с. Ляды из его автомашины «Фольксваген-пассат» была похищена автомагнитола. Личность похитителя установлена, проводится расследование.

■ Житель Санкт-Петербурга С. Децин заявил, что в период с августа 2005 г. по 17 марта этого в его дачу в д. Заполье было совершено проникновение и похищено имущество. Похититель установлен, ведется расследование.

■ Ю. Бикбаев, житель Санкт-Петербурга, заявил о том, что с ноября 2005 г. по 19 марта 2006 г. в его дачный дом в д. Запесенье были совершены проникновение и кража. Возбуждено уголовное дело, идет следствие.

■ Н. Попова, жительница п. Плюсса, заявила о том, что 19 марта в ее квартиру было совершено проникновение — похищены деньги. Возбуждено уголовное дело, личность установлена.

■ Жительница Санкт-Петербурга Г. Морозова заявила, что 20 марта из ее дачи в д. Вяжище совершена кража вещей. Возбуждено уголовное

## Спортивная жизнь

## Предмет «Физическая культура»: удача и промахи нашей команды

Уже 6-й год в г. Великие Луки проводится олимпиада по школьному предмету «Физическая культура». Четвертый раз участвует в ней и наш район, представленный командой из трех человек: Н. Никонорова — старшая группа; О. Васильева, М. Васильева — младшая группа.

Заняв 4-е место (32 очка) в общем зачете в испытаниях (теоретическое знание предмета, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, гимнастика), Ольга Васильева сделала убедительную заявку на успешное выступление в следующем, уже фестивальной году.

У Марины Васильевой результат чуть ниже, она была 6-й в теоретическом

разделе и 4-й — в баскетболе, остальные испытания дались менее успешно, но ведь впереди — год подготовки, время есть.

Наталья Никонорова не только сама много готовилась, но помогла младшим девушкам и очень надеялась максимально улучшить результат предыдущих своих 2-х олимпиад. А в спорте бывает так: хорошую подготовку и надежды сводят на нет первые неудачи. Свое выступление Наташа назвала «провальным», но забыла, что выступала в очень сильной группе и улучшила свои личные результаты в гимнастике (5-е место) и знании теории. Неудача ее подстерегла в испытаниях

(волейбол, баскетбол), где в прошлые годы она была вторая и у нее имелись все основания рассчитывать на общий успех. Планирование результатов в спорте — дело, безусловно, необходимое, но не всегда предсказуемое.

Большая, бесспорная благодарность Наташе за то, что не только сама подержала программу предметной олимпиады по физкультуре, но и помогла подготовиться себе достойную замену. А IX спортивный фестиваль учащейся молодежи в следующем году определит уровень наших возможностей.

**А. Назаров,**  
ведущий специалист  
ОКМС.

## ВОПРОС-ОТВЕТ

— Я много лет отработал в Плюсском леспромхозе. Сейчас оформляю необходимые документы для выхода на заслуженный отдых. И здесь столкнулся с «форс-мажорными» обстоятельствами. ГУП «Плюсский леспромхоз» прекратил свое существование и вместе с ним — весь архив. По моей просьбе бывшему бухгалтеру как-то удалось восстановить мою заработную плату, оформить справку. Но чтобы она стала документом, нужна печать. Где ее взять, никто не знает. А без печати, сами понимаете, любой документ считается недействительным. Естественно, в начислении пенсии мне отказывают. Помогите разобраться в данной ситуации. Неужели нет никакого выхода?

За разъяснениями редакция обратилась к прокурору района  
**Т. Даниловой.**

— Начну с того, что периоды работы на территории РФ до регистрации гражданина в качестве застрахованного лица могут устанавливаться на основании показаний 2-х или более свидетелей, знающих его по совместной работе у одного работодателя, если документы о работе утрачены в связи со стихийным бедствием (землетрясением, наводнением, ураганом, пожаром и т. п. причинами) и восстановить их невозможно.

К заявлению гражданина об установлении периода его работы по свидетельским показаниям должны быть приложены:

— документ государственного (муниципального) органа, на территории которого произошло стихийное бедствие, подтверждающий факт утраты документов о работе в связи с указанным стихийным бедствием и невозможностью их восстановления;

— документ работодателя или соответствующего государственного (муниципального) органа, подтверждающий факт утраты документов о работе в связи с указанным стихийным бедствием и невозможностью их восстановления;

— справка архивного учреждения или государственного (муниципального) органа, подтверждающая факт отсутствия архивных

данных о периоде работы, устанавливаемом по свидетельским показаниям.

Однако ситуация, обозначенная В. Томашуком, совершенно другая. В настоящее время предприятие ГУП «Плюсский леспромхоз» не ликвидировано, но оно фактически прекратило свою хозяйственную деятельность, отсутствует руководитель предприятия, а это не является основанием для того, чтобы признать период работы по свидетельским показаниям.

В соответствии с приказом комитета по управлению муниципальным имуществом от 21.05.2004 г. № 100 Государственное унитарное предприятие «Плюсский леспромхоз» переименовано в ГУП Псковской области «Плюсский леспромхоз». Директором предприятия, согласно данному приказу, был назначен А. Криволапов.

Согласно Уставу предприятия, учредителем и собственником имущества является Псковская область. Правомочия собственника имущества предприятия осуществляет комитет по управлению муниципальным имуществом Псковской области.

Учитывая сложившуюся ситуацию, с которой столкнется, видимо, еще не один человек, предлагаю обратиться в комитет по управлению муниципальным имуществом Псковской области с письменным заявлением о надлежащем

**В. Томашук, с. Ляды.**

оформлении справок о среднемесячном заработке, то есть данные справки необходимо заверить печатью ГУП Псковской области «Плюсский леспромхоз». В случае отсутствия в комитете печати, принадлежащей ГУП «Плюсский леспромхоз» (хотя при увольнении руководителя комитет должен был ее истребовать), пишите в комитет заявление о передаче документов на временное хранение в архив Плюсского района. Если получите отказ — за защитой своих законных прав обращайтесь с заявлением в суд или в прокуратуру района с просьбой обязать комитет муниципального имущества Псковской области передать на временное хранение в архив Плюсского района финансовые и иные документы ГУП «Плюсский леспромхоз». И уже потом архив выдаст необходимую справку. Возможно, это процедура не одного дня, но сегодня я вижу именно такой выход из создавшегося сложного положения.

Кроме этого, хочу всем жителям района рекомендовать не оказываться в положении работников ГУП «Плюсский леспромхоз». А для этого при прекращении хозяйственной деятельности предприятия или его ликвидации обязательно требовать справки, подтверждающие вашу заработную плату.

**Подготовила**  
**В. Шимельфениг.**

## Земельный налог в 2006 году

С 1 января изменился порядок начисления земельного налога. Что послужило причинами изменений, на что следует обращать внимание владельцам земельного участка? Об этом редакция попросила рассказать главного специалиста межрайонного отдела Управления Роснедвижимости по Псковской области Г. Ермакову.

— Земельный налог устанавливается Налоговым кодексом и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований. Налоговая база для каждого налогоплательщика, являющегося физическим лицом, определяется налоговыми органами на основании сведений, которые представляют службы, осуществляющие ведение государственного земельного кадастра, регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, и органами муниципальных образований.

В этом году налог зависит от кадастровой стоимости земельного участка — расчетной величины, отражающей представления о ценности (полезности) земельного участка при существующем его использовании.

В Единый государственный реестр земель по сведениям администраций городских и сельских поселений на основании правоустанавливающих и правоудостоверяющих документов внесены все земельные участки и по каждому определена кадастровая стоимость.

Кроме этого, каждому земельному участку присвоен свой кадастровый номер, позволяющий однозначно идентифицировать его местоположение и сведения по нему.

Кадастровая стоимость единицы площади земельных участков поселений определялась в соответствии с утвержденной методикой по каждому земельному участку, учтенному в государственном земельном кадастре по многим показателям, таким как: доступность населения к объектам соцкультбыта и уровня развития сферы культурно-бытового обслуживания (школа, детский сад, мага-

зин, медпункт, спортивные сооружения), обеспеченности централизованным инженерным оборудованием и благоустройством территории застройки (водопровод, электроснабжение и телефонизация, дороги, и т. п.), количества проживающих в населенном пункте, удаленности от центра волости и районного центра, наличия реки или озера и т. д. В результате удельные показатели кадастровой стоимости земель, предоставленных для личного подсобного хозяйства, индивидуального садоводства, огородничества в населенных пунктах получились разные, например: д. Радовье — 2,07 руб./кв. м, д. Алексино — 3,32 руб./кв. м, д. Заянье — 9,48 руб./кв. м, с. Ляды — 15,90 руб./кв. м, п. Заплюсье — 13,18 руб./кв. м, п. Плюсса — от 11,70 до 20,12 руб./кв. м.

Ставка земельного налога установлена Собранием депутатов Плюсского района в размере 0,3% от кадастровой стоимости. Таким образом, земельный налог за земельный участок в 15 соток будет составлять в 2006 г.: д. Радовье — 9 руб. 32 коп., д. Алексино — 14 руб. 94 коп., д. Заянье — 42 руб. 66 коп., с. Ляды — 71 руб. 55 коп., п. Заплюсье — 59 руб. 31 коп., п. Плюсса — от 52 руб. 65 коп. до 90 руб. 54 коп.

К примеру, владелец земельного участка площадью 2 га, расположенного в д. Лосицы, заплатит земельный налог в сумме 249 руб. 60 коп.

Собственники могут заранее определить затраты по земельному налогу, который предстоит оплачивать в текущем году.

Хочу обратить внимание, что каждый землепользователь должен иметь:

— правоустанавливающий документ: у большинства это — распоряжение о выделении земельного участка. Таким документом также являются договор купли-продажи, договор дарения или мены, а также свидетельство о праве на наследство;

— правоудостоверяющий документ — свидетельство о праве собственности на землю, выданное сельской администрацией или комитетом по земельным ресурсам и землеустройству (1991–1999 гг.) или свидетельство о государственной регистрации прав, выданное Регистрационной палатой (с 2000 г.). Все эти документы имеют равную юридическую силу;

— как обязательное приложение — план земельного участка.

Часто бывает, что на несколько земельных участков выдано одно свидетельство на право собственности на землю. Проверьте, соответствуют ли ваши документы фактически используемым вами участку или участкам. Площадь используемого земельного участка, включая землю под различными постройками и двором, должна соответствовать площади, указанной в распоряжении о выделении земельного участка и в свидетельстве. Если вы видите, что пользуетесь участком большей площади, чем указано в свидетельстве, то, вероятно, оставшаяся земля предоставлена вам на праве аренды, а возможно, что нарушаете земельное законодательство. В этом случае вам необходимо либо освободить занимаемый без соответствующих документов участок, либо оформить в установленном законом порядке документы на дополнительно используемый земельный участок.

По всем возникшим вопросам рекомендуем обращаться в отдел Управления Роснедвижимости: п. Плюсса ул. Ленина, д.25 телефон: 2-19-04.

**Подготовила**  
**В. Шимельфениг.**

### Кадастровая стоимость и ставки земельного налога

№	Наим. населенного пункта	УПКС земли сельхоз. использования	Ставка земельного налога (руб./кв. м)	УПКС земли под домами индивидуальной жилой застройки	Ставка земельного налога (руб./кв. м)
<b>Запольская волость</b>					
1	Андромер	7,84	0,024	12,91	0,039
2	Большие Лязи	4,97	0,015	8,18	0,025
3	Григорьевка	4,07	0,012	6,70	0,020
4	Дуброво	3,93	0,012	6,47	0,019
5	Дуплево	5,48	0,016	9,01	0,027
6	Замощье	3,86	0,012	6,36	0,019
7	Запесенье	9,83	0,029	16,17	0,049
8	Заплюсье	12,19	0,037	20,05	0,060
9	Заполье	12,28	0,037	20,20	0,061
10	Заречье	3,93	0,012	6,47	0,019
11	Звягино	7,65	0,023	12,58	0,038
12	Ивановск	3,98	0,012	6,54	0,020
13	Ивановское	3,78	0,011	6,21	0,019
14	Любенск	8,62	0,026	14,18	0,043
15	Малье Лязи	4,47	0,013	7,36	0,022
16	Остров	6,69	0,020	11,00	0,033
17	Полосы	7,63	0,023	12,55	0,038
18	Староверский Луг	3,83	0,011	6,29	0,019
19	Шереги	4,80	0,014	7,89	0,024

Продолжение в следующем номере.

Администрация Плюсского района информирует население о предоставлении в АРЕНДУ земельных участков из земель поселений, расположенных по адресу:

— д. Пелеша Лядской волости, площадью 777 кв. м — для ведения индивидуального садоводства;

— д. Шереги Запольской волости, площадью 550 кв. м — для ведения индивидуального садоводства

— п. Заплюсье на «Мишкиной поляне», площадью 184 кв. м — для ведения огородничества.

За справками обращаться в отдел муниципального имущества администрации района, телефон: 2-13-51. Адрес: п. Плюсса, ул. Школьная, д. 1-а.

К 100-летию Плюсской средней школы

# ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА, или С чего все начиналось



Педагогический коллектив 1946-1947 учебного года. Фото из семейного архива Р. Шитикова.

Долгие годы Плюсская школа была начальной, и только в 1934 г. состоялся выпуск 7-го класса.

Первым директором в истории школы был Максим Григорьевич Рудаков, с 1933-го по 1941-й. При нем она стала средней. Первых 10-классников школа выпустила в 1940 г., а следующих — в 1941-м. Выпускники с прощального бала сразу шагнули в войну. Среди них были: Б.Грачев, Л. Васильев, Р. Сорокина, И. Григорьев. Первые двое вскоре погибли.

Много доброго можно сказать об этом периоде нашей школы, хотя она и размещалась в нескольких зданиях. Было уже и вновь выстроенное помещение для 7-10-х кл. На этом примерно месте находится теперь гостиница. В новой школе имелись уже кабинеты по основным предметам и для занятий пением и музыкой. Преподавалось сельское хозяйство, как предмет, базой для этого служили огород и большой сад, который размещался направо и налево по ул. Советской. Садам и трудовым воспитанием занимался биолог К. Лапин. Начальные классы располагались в деревянном двух-этажном здании на Школьной улице. Теперь здесь располагается районная администрация.

Максим Григорьевич сплотил деятельный коллектив учителей и учеников. Хорошо было организовано самоуправление: учком, комсомольская и пионерская организации. Мне довелось при М. Рудакове быть ученицей 5-7-х кл., с 1933 по 1935 гг., а затем — учителем с 1938-го по 1941-й. С детства у меня появился интерес и тяга к педагогической деятельности. Замечательные учителя того времени запомнились на всю жизнь. Это Е. Маркова, И. Гутвес, И. Гутвес, К. Лапин, А. Соловьева, М. Штауденмейер, Е. Абрамова.

Школа имела деловые связи с колхозами и совхозом «Гривцево». Часто ученики работали на колхозных полях, выступали с художественной самодельностью перед населением. В кружках участвовали и ребята, и учителя. Весной 1941 г. педагоги ставили пьесу А. Корнейчука «Платон Кречет» в Плюссе, Заполье. Хорошо было организовано патриотическое воспитание. Действовали

художественный, спортивный и военной подготовки. В 1939 г. в школе прошла встреча со своим бывшим учеником, участником войны с белофиннами В. Артюхом. Его подвигу, — когда он неожиданно провалился через реку на своей машине, обеспечив перевал, — поэт А. Твардовский посвятил стихотворение «Шофер Артюх».

Проверкой пламенного патриотизма школьников тех лет стала Отечественная война 1941-1945 гг. В Плюссе активно действовала подпольная молодежная организация, связанная с партизанами. Руководил отважными подпольщиками бывший ученик, комсомолец И. Григорьев, впоследствии ставший поэтом. Материалы об активной деятельности подпольщиков есть в музее Плюсской школы.

Максим Рудаков сразу стал участником войны, с первых и до последних ее дней. Всю жизнь был связан с Плюсской школой: писал, навещал нас, бывших коллег. Память о нем сохранили все, кто знал его по работе в Плюссе в течение 7-ми довоенных лет.

В августе 1944 г. я вернулась из эвакуации, из Вологодской области, где тоже работала в школе 3 военных года. Плюсса оказалась разрушенной и сожженной почти дотла. Все школьные здания превратились в руины. Только крепкие стены остались на месте недавнего завода АДС.

Наступил 1944-1945 учебный год. Ученики были, а вот школы не стало. Учителя вернулись, кто смог. Меня назначили первым послевоенным директором школы.

Приспособили для занятий здание ветлечебницы, что была за мостом. Использовали для уроков и место проживания некоторых учителей: один случайно уцелевший деревянный дом по ул. Советской.

Первые руководители района — заведующий РОНО Ф. Федоров, председатель исполкома А. Абрамов, секретарь райкома Н. Сергачев — мобилизовали все население на восстановление района. «Возродим Плюссу!» — так верил и к этому стремился каждый. Школа занимала в плане восстановления одно из

первых мест. Был создан строй-участок, прибывало оборудование, стройматериалы. Школа работала в две смены, при скудном освещении: одна лампа на класс. Воскресники, строительство, расчистка, подвоз материала. Быстро сколотили столы-временки. Днем работа, ночью отдых в опустевших классах. Таким был быт учителей.

Никак нельзя забыть преподавателей того времени: 1945-1949 гг. Это З. Анисимова, Н. Агафонова, А. Федорова, М. Малюкова, Е. Абрамова, Г. Шишкина, М. Ефимова, Л. Терехова, К. Мускина, Л. Тихонов, Н. Писанова, Л. Новикова, Е. Назарова, И. Агафонов, З. Сергеева, Д. Исаков, Л. Чичина и других, прибывших позднее.

К январю 1945 г. было восстановлено кирпичное здание школы, а весной пришла долгожданная победа, с нею — и новые дела и планы.

В 1953-м началось, а в 1956 г. закончилось строительство нового двухэтажного здания школы (теперь оно пустует) на Советской улице.

С 1956-1957 учебного года перешли на односменные занятия. Были оборудованы кабинеты и мастерские. Стало возможным проводить уроки физкультуры. Прибывали и новые учителя.

Осенью школьники трудились на колхозных полях. Зарабатывали таким образом на проведение новогодних праздников.

Никогда «не дремал» школьный комсомол. Лучшим секретарем комсомольской организации за все послевоенные годы была ученица Г. Воробьева.

Коллектив педагогов с партийной и профсоюзной организациями, со своими традициями рос, пополнялся новыми кадрами. И вот уже бывшие ученики Т. Феофанова, В. Лабцекая, А. Михеева, Л. Ленкина становятся замечательными учителями в родной школе.

В 1949 г. состоялся первый послевоенный выпуск десятиклассников. Среди них — А. Румянцева и Т. Терехова, впоследствии ставшие заслуженными учителями РСФСР. Ежегодно проводились встречи с бывшими выпускниками.

В 1958 г. я оставила свою нелегкую должность после 14 лет работы. До 1973 г., до пенсии, работала сначала завучем, а потом — учителем русского языка и литературы. Благодарна родной школе и бывшим коллегам за внимание, за удивительные воспоминания о том времени бывших учеников. Радуют новые достижения и успехи современной школы. А это так согревает сердце, помогает жить! Желаю тебе успехов, родная школа!

**Р. Шитикова,**  
ветеран Плюсской школы.

## ТВ С 14 ПО 16 АПРЕЛЯ

ПЯТНИЦА,  
14 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Первая программа. 6.00 Доброе утро. 9.10 «Убойная сила», т. с. 10.20 «Детективы», т. с. 10.50 Малахов + Малахов. 12.20 «Черный ворон», т. с. 13.20 М. ф. 13.50 «Законченный участок», т. с. 15.10 Лолита. Без комплексов. 16.00 «Талисман», т. с. 17.00 Федеральный судья. 18.10 Док. ф. 18.40 «Любовь как любовь», т. с. 19.50 Поле чудес. 21.00 Время. 21.25 КВН-2006. 23.40 Первые на Луне. 1.50 «Мужчина с заснеженной реки», х. ф. 3.50 «Враг мой», х. ф.

«РОССИЯ»

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 16.40, 20.30 СПб. Вести. 8.45 «Опера-2. Хроники убойного отдела», т. с. 9.45 Мой серебряный шар. 10.45, 13.45, 16.25 Вести. Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 Мусульмане. 12.00 Вся Россия. 12.15 «Призвание. Голова спрута», т. с. 13.15 Городок. 14.40 «Любовь моя», т. с. 15.10 Суд идет. 17.15 «Кулагин и партнеры», т. с. 17.50 «Обреченная звезда», т. с. 18.45 «Волчица», т. с. 19.45 Зеркало. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 «Юрмала». Международный фестиваль юмористических программ. 22.50 «Космос как предчувствие», х. ф. 0.45 «Взрыватель», х. ф. 2.30 Киноскоп с П. Шепотинником. Парижские тайны. 3.30 Дорожный патруль. 3.45 «Поющие в терновнике», т. с. 5.10 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30 Сейчас. 8.05, 8.40, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 8.30 Сейчас о спорте. 9.30 Сейчас о погоде. 10.15 Все включено. 10.45, 19.55 Кроссворд. SMS-игра. 11.05 «Бeverли Хиллз», т. с. 12.15 «Хождение по мукам», т. с. 13.05, 1.00 Умные деньги. 13.20 «Комиссар Монтальбано», т. с. 14.45 Человек в большом городе. 15.10 «Спецназ», т. с. 16.10 «Знаменитый Джет Джексон», т. с. 16.35, 2.35 Док. ф. 17.00 «ОБЖ-2», т. с. 17.40 По семейным обстоятельствам. 20.05 Займемся ремонтом! 20.35 «Полицейские истории. Жизнь без страховки», т. с. 21.30 Не вовремя. 22.00, 23.40 «Люди и манекены», х. ф. 23.10 Мода на все. 1.10 «Сыщик Санкт-Петербургской полиции», т. с.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 8.30, 15.30, 18.30 Сегодня в Санкт-Петербурге. 9.00 «Граф Крестовский», т. с. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.15 Криминальная Россия. 10.50 Принцип домино. 11.55 «Рублевка Live», т. с. 13.30, 19.40 «Улицы разбитых фонарей-7», т. с. 14.30 «Темный инстинкт», т. с. 16.25 «Возвращение Мухтара-2», т. с. 20.40 «Следствие вели...», т. с. 21.40 «Сеть», х. ф. 23.55 «Двойной агент», х. ф. 2.10 Кома. 2.40 Док. ф. 3.45 «Медицинское расследование», т. с. 4.30 «Слепое правосудие», т. с.

СУББОТА,  
15 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 Шутка за шуткой. 6.40 «Нечаянная любовь», х. ф. 8.10 Играй, гармонь любимая! 8.50 Слово пастыря. 9.10 М. ф. 10.10 Смак. 10.30 Расколдованный участок. 11.20 Неделя на «Фабрике». 12.10 Здоровье. 13.00 Док. ф. 13.50 «Неисправимый лгун», х. ф. 15.20 КВН-2006. 17.00 «Большие девочки», т. с. 18.10 Поймать вора. 18.40 Формула красоты. 19.40 Большие гонки. 21.00 Время. 21.20 Фабрика звезд. 22.40 Что? Где? Когда? 0.00 Театр «Современник». Первые 50. 1.00 «Полицейский из Гонконга», х. ф. 3.00 «Смертельно опасные герои», х. ф. 5.00 «Битва за галактику», т. с.

«РОССИЯ»

6.00 Доброе утро, Россия! 7.40 Золотой ключ. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 Диалоги о животных. 8.50 Военная программа. 9.20 Вокруг света. 9.50 Субботник. 10.30 Народный артист. Результаты голосования. 11.20 Сто к одному. 12.15 В поисках приключений. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 «Возвращения нет», х. ф. 16.00 Игры разума. 16.25 Песенки моего двора. 16.55 «Дружба» и любовь А. Броневецкого. 17.20 СПб. Вести недели. События. 18.00 Народный артист. 19.00 Вести. Дежурная часть. 19.30 Честный вечер. 20.15 Субботный вечер. 22.10 «Затерянный мир. Парк юрского периода-2», х. ф. 0.40 «Обитель зла», х. ф. 2.45 Горячая десятка. 3.40 «Миллионы Брюстера», х. ф.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Маленькие Эйнштейны», т. с. 8.50, 9.10 М. ф. 10.30 Клуб знаменитых хулиганов. 11.10 Займемся ремонтом! 11.40 Все включено. 12.10 Чужая кухня. 12.55 «Дежа вю», х. ф. 14.45 Игра ума. 15.45, 0.55 Док. ф. 16.35 «Дилижанс», х. ф. 19.30 «Главное» с И. Фесуненко. 20.30 «Тропой войны», х. ф. 23.15 Футбол в зените. 0.00 Неделя в большом городе. 1.50 «Трагедия мстителя», х. ф.

НТВ

5.20 «Сеть», х. ф. 7.10 «Альф-2», т. с. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Дикий мир. 8.45 Без рецепта. 9.25 Смотри. 10.15 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 11.55 Квартирный вопрос. 13.20 Особо опасен! 14.00 «Казус Кукоцкого», т. с. 16.20 Женский взгляд. 16.55 Своя игра. 17.55 «Морские дьяволы», х. ф. 19.30 Профессия — репортер. 19.55 Программа максимум. 20.55 «Бандитский Петербург-7», т. с. 22.00 Реальная политика. 22.40 «Красный угол», х. ф. 1.05 Мировой бокс. 1.40 Анатолия преступления. 2.40 «Крысиная стая», х. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
16 АПРЕЛЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Шутка за шуткой. 6.40 «Если можешь, прости...», х. ф. 8.20 Армийский магазин. 8.50 М. ф. 9.20 Умницы и умники. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.20 Веселые картинки. 12.10 Живой мир. 13.10 Королевы красоты. 14.00 Футбол. 16.00 Театр «Современник». Первые 50. 17.00 Империя. 18.00 Времена. 18.50 Вольф Мессинг. Я вижу мысли людей. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.45 «Знаки любви», х. ф. 0.10 Бокс. 0.50 Суперчеловек.

«РОССИЯ»

5.35 «Отряд», х. ф. 7.10 Здоровье. 7.20 Сельский час. 7.45 Бинго-миллион. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10 СПб. Вести. 8.20 Русское лото. 8.30 М. ф. 8.50 «Карантин», х. ф. 10.30 Утренняя почта. 11.20 Городок. 11.55 Сам себе режиссер. 12.45 Смехопанорама. 13.15 Парламентский час. 14.20 «Фитиль», сатирический киножурнал. 15.05 Великолепная восьмерка. 15.50 В Городке. 16.00 «Свадьба», х. ф. 18.05 Веселая компания. 21.00 Специальный корреспондент. 21.25 «Последний уик-энд», х. ф. 23.20 Национальный интерес. 0.10 «Обитель зла-2. Апокалипсис», х. ф.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Маленькие Эйнштейны», т. с. 8.50, 9.10 М. ф. 10.30 Клуб знаменитых хулиганов. 11.10 Займемся ремонтом! 11.40 Все включено. 12.10 Чужая кухня. 12.55 «Дежа вю», х. ф. 14.45 Игра ума. 15.45, 0.55 Док. ф. 16.35 «Дилижанс», х. ф. 19.30 «Главное» с И. Фесуненко. 20.30 «Тропой войны», х. ф. 23.15 Футбол в зените. 0.00 Неделя в большом городе. 1.50 «Трагедия мстителя», х. ф.

НТВ

4.45 «Красный угол», х. ф. 6.40 Док. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.20 «Джоуи», т. с. 8.45 Их нравы. 9.25 Едим дома! 10.20, 20.30 Чрезвычайное происшествие. 10.50 Top Gear. 11.30 Цена удачи. 12.20 Растительная жизнь. 13.25 Стихия. 14.00 «Казус Кукоцкого», т. с. 16.20 Один день. Новая версия. 16.55 Своя игра. 17.55 «Морские дьяволы», х. ф. 19.50 Чистосердечное признание. 20.55 «Бандитский Петербург-7», т. с. 22.00 Воскресный вечер с В. Соловьевым. 23.30 «Зона», т. с. 1.25 Журнал Лиги чемпионов. 2.00 «Я — Сэм», х. ф. 4.15 «Последний девственник Америки», х. ф.

## Народный календарь



12 апреля — Иван Лествичник

Чтобы небесные дожди на землю сошли, чтобы зеленые ростки скорее ввысь поднимались, кланялись Лествичнику крестьяне. В этот день пекли в деревне обрядовое печенье — «лесенки». Укладывали из теста два катыша супротив друг друга. И клали поперек порожки. Выкатывали порожки тоже из теста. Кто в семье был, и старому, и малому, матушка выпекала свою «лесенку». Чтобы всяк рос в своем здоровье. А порожков-то было 12 — по числу месяцев! Обгорел порожок в чьей-то «лесенке», матушка непременно посчитает, который это месяц грозит бедой. И уже смекала, как уберечь от беды.

**Именинники: Зосим, Сафрон, Иван.**

13 апреля — Огнище

Огнищанка (т.е. крестьянка), рожденная в этот день, в поле уголья несла, разводила огонь, через который крестьяне проносили сохи и бороны. Была в старину и соха, которая называлась огнищевая, была она с прямым сошником, который легче прыгал через корни деревьев.

**Именинники: Вениамин, Иннокентий.**

14 апреля — Марья. Зажги снега, заиграй овражки Марья зачинала половодье. Она «играла» снежками в овражках. Гнала солнечные лучи на красное угорье,

звала девок на весенние гульбы. В этот день варят постные щи из квашеной капусты.

**Именинники: Мария, Ефим, Макар.**

15 апреля — Тит Ледолом

В этот день наблюдали за птицами: крик дергачей — урожайное лето; вперед закричит перепел — будет много хлеба, много травы. Считалось, что если лед на озерах потонет, то предстоит тяжелый год.

**Именинники: Поликарп, Тит.**

16 апреля — Никита Водопол. Угощение

водяного

Разливаются полые воды. Просыпается водяной от зимней спячки. Ему нынче, мол, не худо чем-то поживиться да царство свое водяное оглядеть. Зябко водяному. Вот крестьяне и приносили водяному духу — кто хлеба краюшку, кто пшенной каши, кто от курицы потроха.

Рыболовы наделяют водяного гостинцем, выливая в реку масло, говорят: «Вот тебе, дедушка, гостинцу на новоселье. Люби да жалуй нашу семью».

**Именинники: Никита, Федосья.**

17 апреля — Иосиф Песнопевец. Смотрины ольховые

На Иосифа начинает звучать голосок сверчка и впервые подаёт свой голос журавль. В этот день выходили на улицу, обращались к журавлям как к борцам со злом, защитникам. Шли глядеть за деревню, как ольха зацветает. Распускаются, желтизной сияя, цветы ольхи по весне рано.

**Именинники: Георгий, Зосим, Иосиф.**

18 апреля — Федул Тёплый. Ветряник

Только этого дня ждут, растворяют оконницу. Заговаривают оконницу беречь избу от гнилых ветров, от вытня нечистой силы тоскущего, от свиреной-переполохов.

С этого дня необходимо регулярно проветривать комнату, начисто вымыть стекла, повесить светлые летние занавески. За осень и зиму в квартире размножились различные грибки, которые в процессе своей жизнедеятельности загрязняют воздух чрезвычайно опасными веществами. Убрать эти грибки способны только ультрафиолетовый свет, которым щедро делятся весеннее небо и солнце, и отрицательные ионы, которых много в свежем воздухе.

**Именинники: Марк, Платон, Семён, Федора, Федул.**

Опыты проводились исследователями из Токийского института геронтологии и столичного Университета медицины и стоматологии. В отличие от людей мыши способны самостоятельно синтезировать витамин С благодаря ферменту SMP3. В результате генетических манипуляций специалисты прекратили выработку этого фермента, после чего у зверьков началась цинга и другие болезни, характерные для нехватки витамина С, а общее старение организма стало

протекать в четыре раза быстрее, чем обычно.

Человек получает витамины с пищей, хотя фермент SMP3 у него тоже имеется. По словам старшего научного сотрудника института геронтологии Акихито Исигами, «есть вероятность, что при недостатке витамина С люди тоже стареют быстрее».

Прояснение этого вопроса должно стать предметом следующего этапа исследований, сообщает ИТАР-ТАСС.

### Неблагоприятные дни и часы с 12 по 16 апреля

**13, ЧЕТВЕРГ (ПИК С 19 ДО 22 ЧАСОВ).**

Полнолуние. Сегодня повышена чувствительность эмоциональной сферы. Здоровье сильно зависит от гармоничности окружающей среды и отношения близких людей. Желательно не переедать сладкого, исключить алкоголь. Возможны радикулит, «прострелы», обострение болезней почек и мочевого пузыря.

### ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Позвоните к нам в редакцию!

**Нам важно знать ваше мнение. Хотите изложить вашу точку зрения на материалы сегодняшнего номера газеты, подсказать интересную тему для публикации или рассказать о своих проблемах?**

**ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-11-07, С 8 ДО 17 ЧАСОВ (ПО РАБОЧИМ ДНЯМ).**



## Поздравительные телеграммы

**ДЕРЕВНЯ АНДРОМЕР**

*Васильевой Надежде Борисовне*

Уважаемая Надежда Борисовна! Сердечно поздравляем с юбилеем! Прекрасней возраст вряд ли есть, В нем мудрость, красота и сила, А впереди еще не счесть И добрых дел, и дней счастливых. Желаем долго быть такой — Красивой, славной, молодой, С веселой искоркой в глазах, С улыбкой нежной на устах. Чтобы печали были редко, А были радости одни И освещали дни твои!

**Светлана и Евгений.**

**ДЕРЕВНЯ АНДРОМЕР**

*Васильевой Надежде Борисовне*

Поздравляем с юбилейной датой со дня рождения! Желаем мы в работе вдохновенья, В кругу семьи — тепла и доброты, Среди друзей — любви и уваженья, А в личной жизни — сбывшейся мечты!

**Сестра, племянник, зять.**

**ДЕРЕВНЯ АНДРОМЕР**

*Васильевой Надежде Борисовне*

Дорогая Надежда Борисовна! Поздравляю Вас с днем рождения. Желаю здоровья, семейного благополучия. Пусть на Вашем пути всегда льется музыка, светит солнце и никогда не кончается радость. Пусть Вас любят все безгранично, и проживите свою жизнь на отлично! Храни Вас Бог.

**Н. Гордеева, д. Андромер.**

**ДЕРЕВНЯ КОШЕЛЕВИЦЫ**

*Жарову Константину Владимировичу*

Дорогой наш! Сердечно поздравляем тебя с 18-летием! Пожелать тебе хочется много: Чтобы счастье свое ты нашел, Чтобы длинной была та дорога, По которой ты в жизни пошел. Чтобы люди тебя уважали, И светлее все было вокруг, И чтоб рядом с тобой оставался Хоть один, но надежный твой друг.

**Мама, папа, родные и близкие.**

## Прогноз погоды

**Четверг, 13 апреля**

Утром снег, днем дождь, ветер северо-восточный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 2, ночью +4... 2.

**Пятница, 14 апреля**

Дождь, ветер западный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 2, ночью +3... 1.

**Суббота, 15 апреля**

Без осадков, ветер юго-западный, 1-3 м/сек. Температура воздуха: днем +4... 2, ночью +3... 1.

## Старение вызывает дефицит витамина С



Недостаток витамина С ускоряет старение организма. Об этом свидетельствуют опубликованные результаты опытов японских ученых на мышах.

Биологические процессы у грызунов не похожи на человеческие, но специалисты считают, что у людей нехватка витамина этой группы тоже может вести к ускоренному старению.

ФГУ «Плюсский лесхоз» проводит **19 АПРЕЛЯ** по адресу: п. Плюсса, ул. Садовая, 5-а, **АУКЦИОН** по продаже круглых лесоматериалов из Житковицкого лесничества — 1595 куб. м с начальной ценой за 1 куб. м:

- баланс сосна — от 250 руб.,
- пиловочник сосна — от 650 руб.,
- баланс береза — от 310 руб.,
- пиловочник береза — от 500 руб.,
- пиловочник ель — от 700 руб.,
- баланс ель — от 250 руб.,
- дровяная древесина — от 70 руб.

Покупка всей партии древесины обязательна. Лесхоз оставляет за собой право за один день до назначенной даты отказаться от аукциона.

**Справки по телефону: 2-16-82.**

Продаются: недостроенный дом в Плюсском районе, баня, пруд недалеко от озера, земля 0,5 га, машина «ГАЗ-3110», цвет синий, г. в. 1997. **Обращаться по телефону: 2-35-18.**

Коллектив Кошелевицкой школы извещает о безвременной кончине при пожаре первоклассника школы **АФНАСЬЕВА ВАЛЕНТИНЧИКА** — так ласково его все называли. Скорбим по поводу его трагической смерти, выражаем глубокие соболезнования его родителям и близким.

Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. С.-Петербург) 26 сентября 1997г. Регистрационный номер П 0858

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
КУМИ Плюсского района, комитет по средствам массовой информации и администрации Псковской области, администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».

Главный редактор **В. ШИМЕЛЬФЕНИГ**

Адрес редакции: 181000 Псковская обл., п. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор, факс - 2-11-07; отдел писем - 2-11-74; бухгалтер - 2-11-07; зам. гл. редактора - 2-12-63; E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит по средам и субботам.

**ПИСЬМА И РУКОПИСИ** не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственность не несет.

**Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края».**

**Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н, г. Андромер, ул. Приозерная, 8.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы материалы публикуются под значком: **Р**

Цена свободная. Тираж 1700. Заказ 98. Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка -0.